

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 157 (7893) Вторник, 4 октября 1983 года Цена 2 коп.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О совершенствовании организации, практики подведения итогов социалистического соревнования и поощрения его победителей».

В постановлении отмечается, что, выполняя решения XXVI съезда КПСС, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные органы проводят знаменитую работу по разрыванию социалистического соревнования, развитию творческой инициативы масс. В настоящее время в соревновании участвует свыше 94 процентов работающих в народном хозяйстве. Возросло его значение в осуществлении экономической политики партии, вовлечении трудящихся в управление производством, воспитании коммунистического отношения к труду.

В решениях ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) пленумов ЦК КПСС поставлена задача повысить действенность социалистического соревнования, усилить его роль в интенсификации экономики, более эффективном использовании производственного потенциала, быстрейшем внедрении достижений науки и техники, развитии трудовой и социальной активности трудящихся, в обеспечении на этой основе дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества Родины, роста народного благосостояния. Новые требования к соревнованию обусловлены также совершенствованием хозяйственного механизма, возрастанием роли трудовых коллективов, распространением бригадных форм организации и стимулирования труда, необходимостью всемерного укрепления социалистической дисциплины.

Большие возможности соревнования еще не полностью реализуются из-за имеющихся недостатков в его организации. Формы соревнования не всегда отвечают стоящим на современном этапе задачам, нередко усиливают соревнующихся направлять на обеспечение, главным образом, количественных показателей, достижение промежуточных результатов. Из поля зрения организаторов соревнования зачастую выпадают коллективы и работники, которые трудятся с полной отдачей, добиваются средними результатами. При подведении итогов порой не проявляются должная требовательность, недоста-

точно эффективно исполняются меры морального и материального поощрения.

Центральный Комитет КПСС обязал ЦК компартий союзных республик, крайкомы, обкомы партии, министерства и ведомства, Советы Министров союзных республик, партийные, советские, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные органы, руководствуясь установками XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, улучшить организацию социалистического соревнования, повысить его действенность в борьбе за успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, осуществление Продовольственной и Энергетической программ.

Главное внимание соревнующихся необходимо сосредоточить на ускорении темпов роста производительности труда, повышении качества продукции, увеличении объемов производства, на своевременном выполнении поставок по договорам и заказам, ускорении научно-технического прогресса, лучшем использовании производственных мощностей, сырья, энергии, рабочего времени, экономии всех видов ресурсов, укреплении плановой и трудовой дисциплины. Всемерно расширять движение трудовых коллективов за принятие встречных планов, за восполнение того, что недоделано установленными заданиями в первые годы текущей пятилетки. Соревнование должно способствовать опережающему росту производительности труда по сравнению с заработной платой, увеличению выпуска и повышению качества товаров народного потребления.

Во главу угла нужно поставить организацию социалистического соревнования непосредственно в производственных, научно-производственных, агропромышленных объединениях, на предприятиях и в учреждениях, колхозах и совхозах, полнее учитывать особенности трудовой деятельности различных категорий трудящихся. Совершенствовать соревнование производственных бригад на основе укрепления хозяйственного расчета, развития коллективистских отношений, инициативы каждого члена бригады. Всемерно поддерживать

трудовое содружество и взаимопомощь, распространять оправдавший себя опыт соревнования коллективов-смежников.

Следует настойчиво добиваться, чтобы формы социалистического соревнования отвечали требованиям времени, осуществляемым мерам по совершенствованию хозяйственного механизма. Развивать творческий характер соревнования, при выборе его форм не допускать дублирования и параллелизма, шаблонного подхода. Своевременно замечать, поддерживать и распространять все полезные начинания, устранив то, что изжило себя, экономически нецелесообразно. Условия соревнования и его показатели, подчеркиваются в постановлении, должны быть ясными, четкими, ориентировать на достижение высоких конечных результатов, повышение эффективности производства, способствовать росту трудовой активности людей.

ЦК КПСС потребовал от партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей принять меры по совершенствованию практики подведения итогов социалистического соревнования и поощрения его победителей. Обратив особое внимание на выполнение качественных показателей, заданий по развитию науки и техники, решение социальных задач. Обеспечить, чтобы оценка работы коллективов объединений, предприятий и организаций производилась с учетом достигнутых темпов роста, степени напряженности заданий, выполнения планов нарастающим итогом с начала года и пятилетки.

Поднять роль и значение социалистических орденов в мобилизации трудящихся на выполнение планов по всем показателям, изыскание и использование внутренних резервов. Улучшать экономическую обоснованность обязательств, систематически проверять их реализацию, добиваться единства слова и дела.

Повысить требовательность при определении победителей соревнования. Обеспечивать, чтобы поощрялись действительно лучшие коллективы и работники, показывающие пример эффек-

тивного решения производственных и социальных задач, новаторский подход. Принимать конкретные меры, направленные на подтягивание отстающих, создание условий для высокопроизводительного труда на каждом рабочем месте.

Важно, чтобы итоги соревнования подводились всюду своевременно, в деловой обстановке, при активном участии трудящихся. Нужно следить за тем, чтобы от предприятий и организаций, других участников соревнования не запрашивалось большое количество различных данных, особенно не предусмотренных государственной статистикой. Сочтено целесообразным упорядочить отчетность по вопросам социалистического соревнования.

Отмечается необходимость повысить эффективность, мобильность и воспитательное значение морального и материального стимулирования участников соревнования. По достоинству оценивать трудовой вклад каждого, не допускать уравниловки. Активнее применять разнообразные формы коллективного поощрения бригад, участков, цехов, отделений, ферм. Более полно использовать средства фонда материального поощрения и фонда заработной платы для премирования работников по результатам соревнования. Улучшать качество, художественное исполнение памятных подарков, грамот, вымпелов, дипломов, свидетельств и других средств морального поощрения.

Горкомам, райкомам партии, первичным партийным организациям, указывается в постановлении, следует активно влиять на ход социалистического соревнования, всемерно повышать авангардную роль коммунистов, ответственность профсоюзных комитетов и хозяйственных руководителей за организацию соревнования и его результаты. Обеспечивать после довательную реализацию предусмотренных Законом СССР полномочий трудовых коллективов в разработке социалистических обязательств, условий соревнования, подведения итогов в определенных мер морального и материального поощрения (Окончание на 2-й стр.).

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА С ОДОБРЕНИЕМ ВСТРЕТИЛИ ЗАЯВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Ю. В. АНДРОПОВА, ВО ВСЕХ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ ПРОХОДЯТ СОБРАНИЯ, НА КОТОРЫХ ЛЮДИ ЕДИНОДУШНО ГОЛОСУЮТ ЗА НЫНЕШНИЙ КУРС ГОСУДАРСТВА И ПАРТИИ, НАПРАВЛЕННЫЙ НА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ, И ЗАЯВЛЯЮТ:

### «МИРУ — МИР, НЕТ — ВОЙНЕ!»

#### ● Строители ОДОБРЕМ!

«У Советского руководства не возникает вопроса, какой линии следовать в международных делах и в нынешней острой обстановке. Наш курс по-прежнему нацелен на сохранение и укрепление мира, на разрядку напряженности, на обуздание гонки вооружений, на расширение и укрепление сотрудничества между государствами. Такова неизменная воля Коммунистической партии Советского Союза, всего советского народа. Таковы, мы убеждены, и чаяния всех народов».

Зачитав этот абзац из Заявления Ю. В. Андропова, бригадир каменщиков «Промстроя-2» В. Сугоняк обратился к своим товарищам по бригаде, представителям других трудовых коллективов, собравшимся на собрание, с вопросом: разве кто-нибудь из нас не согласен с этими словами? Конечно же, мы полностью одобряем и поддерживаем курс нашего государства и партии, направленный на укрепление мира между народами. Мы не хотим войны и не позволим не считаться с нашим требованием.

— Сегодня, когда в мире сложилась тревожная обстановка, мы должны еще теснее сомкнуть свои ряды, работать высокопроизводительно, тем самым укрепляя оборонную мощь нашей страны, — сказал в заключении рабочий.

Каменщики, бетонщики, слесари-трубоукладчики, мастера, инженеры «Промстроя-2» аплодисментами встретили выступление В. Сугоняка и других товарищей. Они выразили их общее мнение.

В бригаде А. Уразина из СМУ-23 «Атомэнергостроя» рабочее собрание, на котором проходило обсуждение Заявления Ю. В. Андропова, состоялось в перерыве. Все высказавшиеся гневно осудили милитаристский курс Вашингтона и единодушно поддержали текст Заявления.

#### ● Слово ветерана ОСТАНОВИТЬ БЕЗУМСТВО

Весь мир восстал против милитаристского курса, проводимого Вашингтоном. Ширится антивоенное движение не только в социалистических странах, но и в капиталистических. Уже в

самых Соединенных Штатах половина населения голосует против гонки ядерных вооружений. Но Пентагон безумел. Он пока не считает с мнением людей и целых народов.

В Заявлении Ю. В. Андропова выражена воля каждого из нас — надо кончать с безумством администрации Рейгана, которая втягивает мир в ядерную катастрофу.

У народов есть главные цели — счастье каждого человека, в каком бы государстве он ни жил. Вот на что должны быть нацелены заботы правительства.

Разговаривая с людьми, я делаю вывод, что каждый волгодонец поддерживает Заявления Ю. В. Андропова. У нас сейчас в городе более 50 тысяч человек стали членами Комитета защиты мира. Ветераны войны, партии и труда, школьники и рабочие, строители и учителя — десятки, сотни, тысячи людей поднимают свой голос в защиту мира, против безумной гонки ядерных вооружений.

Г. ШПАЧЕНКО, ветеран труда.

#### ● Заводчане

#### ТЕСНЕЕ РЯДЫ

В цехах и подразделениях «Атоммаша» в пятницу, 30 сентября, прошли массовые собрания в ответ на Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

Участники собраний единодушно одобрили внутреннюю и внешнюю политику партии, гневно осудили курс, проводимый кабинетом Рейгана, а также тех правителей, которые поддерживают его.

Атоммашевцы призвали всех сомкнуть еще теснее свои ряды, работать высокопроизводительно.

..В собрании служб технологической подготовки производства и служб эксплуатации приняло участие около 600 человек. Выступившие на нем строгаляк О. М. Бабич, инженер-конструктор В. Е. Федоровский, инженер-конструктор О. П. Корнев, ветеран партии и труда В. М. Клягин и другие от имени своих коллективов высказались за поддержку курса партии, направленного на укрепление мира между государствами. Они призвали все трудовые коллективы атоммашевцев отработать один день с перечисленным заработной платы в Фонд мира.

# В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

(Оконч. Нач. на 1-й стр.) победителей, поддержке и распространении передового опыта.

Надо шире использовать воспитательную силу соревнования. Создавать в каждом коллективе обстановку высокой творческой активности, требовательности и дисциплинированности, такие экономические и организационные условия, которые стимулировали бы качественный, производительный, добросовестный труд, инициативу и ответственность людей. Экономическую учебу на предприятиях теснее связывать с социалистическим соревнованием, формировать у его участников умение выявлять резервы, видеть свои возможности в сравнении с лучшими образцами труда, обосновыва-

вать личные и коллективные социалистические обязательства и встречные планы.

ЦК КПСС рекомендует ВЦСПС, ЦК профсоюзов, советам и комитетам профсоюзов совместно с министерствами, советскими и хозяйственными органами повысить уровень и результативность организаторской работы по руководству социалистическим соревнованием, обеспечить дальнейшее совершенствование его форм и методов, утверждать во всех звеньях деловой творческий стиль, непримиримость к проявлениям формализма. Дойти до каждого рабочего, колхозника, специалиста, сделать ему близкими и понятными цели и условия соревнования. Глубже анализиро-

вать и обобщать практику организации соревнования, оказывать больше конкретной помощи профсоюзным комитетам и активу.

ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации призваны шире вовлекать в соревнование молодых производственников, повышать в этом роль комсомольско-молодежных коллективов. Постоянно помогать комсомольцам, всем юношам и девушкам в разработке и выполнении обязательств, воспитывать хозяйское отношение к народному достоянию, стремление приумножить его. Активнее использовать социалистическое соревнование, пример передовиков, ветеранов труда, наставников для усиления трудового, политического и нрав-

ственного воспитания молодежи.

Редакциям газет и журналов, радио и телевидения, других средств массовой информации и пропаганды поручено обеспечить широкую гласность социалистического соревнования, хода выполнения планов и обязательств, подведения итогов и поощрения победителей. Особое внимание обратить на освещение путей и методов интенсивного хозяйствования, экономического и нравственного значения трудовых достижений. Добиваться, чтобы каждый трудящийся хорошо понимал, что своим активным участием в социалистическом соревновании он вносит конкретный вклад в дальнейший подъем экономики страны.

## «ВП» — на жилые РЕШАТЬ СООБЩА

До сих пор в городе бытует мнение, что Волгодонск строится на якобы уникальных грунтах. Отсюда и все беды, типа накренившихся секций домов. Это неверно. «Характер» лессовых грунтов второй степени прочности давно и достаточно хорошо изучен. На подобных построен не один город в нашей стране, например, Запорожье, Николаев, Херсон... Без сомнения, возводить города на таких грунтах гораздо труднее, но, возможно, нужно всего лишь, начиная с проектировщиков, строителей и кончая эксплуатационниками, учитывать и строго соблюдать строительные нормы и правила, качественно выполнять все водооградительные мероприятия.

Сейчас нет надобности еще раз говорить об ошибках, допущенных при проектировании, строительстве и эксплуатации объектов Волгодонска. Об этом полно и широко говорилось на городском партактиве, который поставил перед нами главную задачу. Она — в выполнении мероприятий, направленных на повышение эксплуатационной надежности построенных зданий.

Для этого привлечен большой отряд строителей. Пока работы ведутся в трех кварталах В-1, В-4, В-6. За В-1 закреплен «Спецстрой», В-4 — домостроительный комбинат, В-6 — «Гражданстрой». В каждом квартале организованы специальные оперативные группы, в состав которых вошли ведущие специалисты института «Гипрогор», технического надзора заказчика, строители. Их назначение — вести контроль за качеством и сроками исполнения, оперативно, на месте решать все неувязки, что возникают в процессе работы.

Ежедневно итоги о выполнении поступают и в горком КПСС, горисполком.

Мероприятия по повышению эксплуатационной надежности объектов будут выполняться во всех жилых микрорайонах как новой, так и старой части города. Большой фронт работ у строителей в каждом квартале. Прежде всего, это устройство полов в подвалах с нужным уклоном, спецпрямком, чтобы в случае порыва коммуникации и т. д. вода не скапливалась в подвале, а попадала в ливневую канализацию, ремонт всех инженерных коммуникаций вводов, выпусков. В этом виде работ изменены не только технология (у с и л е н а гидроизоляция), многие материалы, например, трубы, заменены на более прочные, с высокой степенью надежности. Предусмотрен обязательный ремонт по герметизации швов фасадов. Задача не только в том, чтобы не допускать скопления воды в здании, но и в том, чтобы отводить ее. Поэтому бетонная отмостка вокруг домов делается до трех метров по ширине. Укладывают бетон на минеральные грунты (суглинок), которые будут препятствовать про-

ниновению вод под фундаментом.

И, конечно же, будет построена, проч и надежна ливневая канализация вокруг каждого дома микрорайона, выполнено полное благоустройство с ремонтом и восстановлением проездов, бульваров, пешеходных и велосипедных дорожек.

До конца октября «Промстрой-2» сделает дождеприемники, асфальтовое покрытие, установит бордюры на 10 ведущих и действующих магистралах.

Итак, как мы уже говорили, строители работают пока в трех микрорайонах. Можно уже подводить итоги. В 23 домах из 42 выполнено бетонирование полов в подвалах. Полностью закончил эту работу «Гражданстрой», отстает от графика «Спецстрой». Из 350 сантехнических выпусков переложено 250. Здесь в числе лучших «Спецстрой».

Значительное отставание допущено всеми управленцами строительства по прокладке и ремонту проездов, тротуаров. Нужно заметить, что некоторые строители не совсем добросовестно выполнят ремонтно-восстановительные работы. Например, на 116 доме бригада из СпецСМУ ДСК умудрилась сделать ступени шириной 17 сантиметров. Все пришлось переделывать. Гражданстроевцы уложили отсыпку, асфальт вокруг 128 дома, а потом начали разбивать ее и ремонтировать сантехнические выпуски. К сожалению, подобных примеров много. За допущенные ошибки, низкое качество работ ряд руководителей наказан. Но на переделку ушло много времени, что при существующем дефиците сил, сжатых сроках недопустимо.

В последнее время по мощью строителям начали оказывать комсомольцы города. Они организуют субботники и воскресники, занимаются в основном благоустройством. Однако домкомы, советы микрорайонов не ведут разъяснительную работу среди жителей. Многие из них не прониклись чувством ответственности, не хотят принимать всю сложность сегодняшней ситуации, а также то, что наш город — наша забота.

Так, один из жильцов 129 дома принялся устанавливать в квартире дополнительно радиаторы отопления. И затопил подвальное помещение.

Консервные банки, отходы стройматериалов — чего только не находят сантехники при чистке канализационных систем. А это все приводит к одному — к скоплению воды в подвале. Так что от жителей тоже зависит очень и очень многое.

Только объединив и сконцентрировав все усилия, мы можем качественно выполнить все мероприятия по усилению эксплуатационной надежности зданий и превратить Волгодонск в город высокой культуры и образцового порядка.

### Место жительства — место воспитания

#### Собирает агитплощадка

Жители 16-го микрорайона уже не проходят мимо агитплощадки, расположенной в микрорайоне. Здесь они получают информацию о жизни заводчан, знакомятся с передовиками «Атоммаша», живущими в микрорайоне. Многие ревностно следят за экраном соревнования на лучший дом, лучший подъезд. По таблице каждый житель микрорайона может увидеть, в каком состоянии дом и подъезд, в котором он живет. Уже не раз выходили победителями соревнования дома № 11 «а» и 7 «а» по проспекту Строителей. А вот жителям домов № 11 и № 13 по проспекту Строителей надо подтянуться.

Особенно надо поработать председателям домовых комитетов, чтобы организовать, сплотить жильцов.

Агитплощадка часто собирает юных жителей. Им очень понравился вечер «Это вы можете», организованный советом микрорайона и клубом «Юный атоммашевец». Ребятам пришлось проявить смекалку, сноровку, выдумку, юмор. А самое главное: вечер сдружил их, ребята из разных домов и дворов защищали честь одной команды.

А недавно агитплощадка собрала любителей современной эстрадной музыки. Вокально-инструментальный ансамбль «Огни города» показал свою музыкальную программу. Кстати, играют в ансамбле молодые работники управления жилищно-коммунального хозяйства, комсомольцы. И заводилой у них секретарь комсомольской организации УЖКХ В. Зверев.

Долго в тот вечер не смолкали аплодисменты, смех. Это демонстрировал остроумные шутки Н. Дряхлов. Интересней, содержательней стала жизнь в микрорайоне.

**Г. ПЯТНИЦКАЯ,**  
секретарь совета микрорайона.

#### Если хочешь — будь здоров

С тех пор как в марте нынешнего года в микрорайоне № 17 начал действовать спортивный комитет на общественных началах, спортивная жизнь в квартале В-2 заметно оживилась. Здесь регулярно проводятся «Веселые старты», товарищеские встречи по футболу, волейболу, настольному теннису, работает клуб любителей оздоровительного бега. На базе ГПТУ-80 действуют спортивные секции борьбы, бокса, картинга. Картингист Геннадий Рябов, учащийся ГПТУ-80, является спортивным тренером своей секции.

Совсем недавно в ГПТУ-80 прошли соревнования по настольному теннису среди команд микрорайонов нового города.

Первое место заняла команда микрорайона № 17, на втором — команда микрорайона

№ 21, на третьем — микрорайон № 16. В личном первенстве победителями стали жители нового города: стропальщик Алексей Кабанов (1-е место), инженер Владимир Братишко (2-е место), социолог Валерий Олейник (3-е место).

В подростковой группе места распределились так: первое место у Виктора Калашникова, второе — у Игоря Калашникова, третье — у Славы Королева.

Конечно, не все идет гладко, но начало положено. Для дальнейшего улучшения спортивной жизни в каждом микрорайоне новой части города необходима работа не только общественных организаций, но и творческая инициатива каждого жителя микрорайона.

**В. МОРОЗ,**  
инструктор физкультуры ЖЭК-2.

**БОЛЕЕ ДЕСЯТИ ЛЕТ ВЕДЕТ КЛУБ «ЮНЫЙ ХИМИК» ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ «ОКтябрь» ЛАБОРАНТ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЗАВОДСКОЙ ЛАБОРАТОРИИ ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ МАРИЯ АЛЕКСЕЕВНА ВОЛОДЬКИНА.**

**МНОГИЕ ЕЕ ВОСПИТАННИКИ СЕЙЧАС УСПЕШНО ТРУДЯТСЯ В ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. КАЖДЫЙ ГОД СЮДА, В КЛУБ «ЮНЫЙ ХИМИК», ПРИХОДЯТ НОВИЧКИ — УЧЕНИКИ ЧЕТВЕРТЫХ ПЯТЫХ КЛАССОВ. ВСЕМ ИМ НАЙДЕТСЯ ДЕЛО ПО ДУШЕ, И ПОМОЖЕТ ИМ В ЭТОМ ОПЫТНЫЙ ПЕДАГОГ И НАСТАВНИК МАРИЯ АЛЕКСЕЕВНА.**

**НА СНИМКЕ: М. А. ВОЛОДЬКИНА ВЕДЕТ ЗАНЯТИЯ С ЮНЫМИ КРУЖОКЦАМИ ЛЕНОЙ САЛЬНИКОВОЙ И ОЛЕЙ ЮГОВОЙ.**

Фото В. Арефьева.



#### Крепнут связи

АКТИВНЕЕ СТАЛ ДЕЙСТВОВАТЬ СОВЕТ МИКРОРАЙОНА № 19. НАЛАЖЕНЫ ХОРОШИЕ СВЯЗИ СО ШКОЛОЙ № 15, ПЕДУЧИЛИЩЕМ, ОБЩЕЖИТИЕМ № 8, ДЕТСКИМ КЛУБОМ «СМЕНА», ДЕТСАДАМИ «УГОЛЕК» И «ИСКОРКА». ОБЩИМИ СИЛАМИ БЫЛ ПРОВЕДЕН ПРАЗДНИК УЛИЦЫ ЭНТУЗИАСТОВ, МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 2 ДАЛА ТРИ КОНЦЕРТА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ. НАЧАЛ РАБОТУ

СОВЕТ ПРОФИЛАКТИКИ И ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД.

НЕСКОЛЬКО ПАССИВНЫ ЕЩЕ МНОГИЕ ЖИТЕЛИ МИКРОРАЙОНА. А ВЕДЬ ПОРЯДОК НА ТЕРРИТОРИИ, В ДОМЕ, ПОДЪЕЗДЕ, ИНТЕРЕСНЫЙ ДОСУГ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ ДОЛЖНЫ СТАТЬ ПРЕДМЕТОМ ЗАБОТЫ КАЖДОГО ЖИТЕЛЯ МИКРОРАЙОНА.

**З. ЕГОРОВА,**  
секретарь совета микрорайона № 19.

# НОВАТОР

Выпуск № 9 (15) Октябрь 1983 г.

## Дом техники предлагает

### Чтобы сдоба была сдобной

Известный способ производства сдобных булочных изделий имеет существенный недостаток — невозможно увеличить дозировку растительного масла. А это сказывается на качестве изделий.

Специалисты из Армении решили эту проблему, используя дезодорированное растительное масло. Оно вводится в два приема. Первая половина при температуре 35—40 градусов в конце замеса теста, а оставшаяся часть — при отсодке. Это позволило улучшить структуру теста, его созревание. Оно стало эластичным, нежным, объемным.

## Контейнер с хлебом

Контейнерная перевозка хлеба значительно сокращает количество ручного труда при погрузке и разгрузке хлебобулочных изделий на хлебозаводах и в торговле, уменьшает простои автотранспорта.

Сразу после выпечки хлеб укладывается в контейнеры из нержавеющей стали. Для погрузки контейнера в автомашину изготавливается поддон с мостиком. Специальный автотранспорт для перевозки хлеба не нужен. Можно использовать обычные крытые кузова, установленные на шасси автомашин ГАЗ-53.

В магазинах для приема контейнеров нужна бетонированная разгрузочная рампа, расширенные дверные проемы, одинаковый уровень полов. Для выгрузки хлебных контейнеров из автомашин используется разгрузочное устройство УРП-1500.

Контейнерная перевозка хлеба дает возможность увеличить загрузку автомашин по сравнению с перевозкой в лотках для формового хлеба до 400 килограммов, для подового — до 250. Время загрузки одной автомашины сокращается на полчаса.

## Приспособление-универсал

Его применение в авторемонтных мастерских дает большой выигрыш во времени. Приспособление предназначено для наклепки фрикционных накладок сцепления и тормозных накладок. Действует оно с помощью энергонесителя, воздух подается из пневмосистемы от компрессорной станции ремонтных мастерских.

Устройство снабжено универсальной сменной головкой, что дает возможность производить работу с заклепками всех диаметров, которые применяются на автомобилях. Приспособление позволяет значительно сократить время ремонта — на каждом диске сцепления экономится полчаса.



На снимке: лучший рационализатор цеха № 3 Волгодонского химического завода им. 50-летия ВЛКСМ, ударник коммунистического труда токарь Николай Тимофеевич Бражкинов. 18 лет он трудится в цехе, активный наставник молодежи, неоднократно награждался знаками «Победитель социалистического соревнования». За последнее время им подано шесть рацпредложений, из которых пять уже внедрено в производство с экономическим эффектом в 6590 рублей.

Фото А. Тихонова.

## Проблема глазами специалиста

Наладчик КИПиА цеха автоматки и промэлектроники А. Т. Маслов — опытный рационализатор. И свой богатый опыт он передает своим коллегам В. Забаре, Л. Титову, А. Бурому, самому старшему из которых едва сравнялось 25 лет. О том, насколько успешно такое сотрудничество, можно судить хотя бы по тому, что у каждого из молодых наладчиков на счету уже по 5—8 рационализаторских предложений.

Это, так сказать, классический пример. Еще совсем недавно можно было назвать лишь единичные случаи подобного. Теперь примеров искать не надо: они имеются в каждом новаторском коллективе.

## Каждый инженер — рационализатор

Прямо скажем, что коллективов, которые поддерживают начинание работников отдела главного металлурга, немного. Страничато вроде бы. Да, инициаторам нелегко. Однако курс, который они взяли для выполнения своего девиза, верный: шефство.

Недавно в БРИЗе заведена карточка на рационализатора Е. И. Погорелову, которая еще не так давно не причисляла себя к кагорте новаторов. А все началось с того, что начальник бюро рационализатор В. Д. Рогов предложил ей подумать на досуге, как безошибочно использовать шаблоны для проверки геометрии штампованных днищ. Так появилось рационализаторское предложение по использованию штамповой оснастки для определения центра днища.

Насколько действие почина стимулировало развитие шефства, можно судить и по такому примеру. В том же отделе у начальника техники работает 10 человек. На штамповки иротационной ского бюро холодной гибки О. М. Титаренко сегодня 9 из них — рационализаторы. Совсем недавно влились в ряды молодых новаторов Л. Б.

Болгова и Н. А. Малых. Руководитель берет на себя постановку задачи, подскажет пути решения. Остальное — за теми, кто решил стать рационализатором.

Благоприятную обстановку для развития шефства над молодыми создало дальнейшее совершенствование работы бригад творческого содружества и творческих комплексов бригад рационализаторов. Во многих из них стало неременным правилом включать в свой состав молодежь. И не просто включать. Вникнув в существо технической проблемы, молодые рабочие и специалисты становятся полноправными авторами творческих разработок. Так, в рации рационализаторских предложениях по изменению технологии изготовления ограждений линии широкортальной резки стали и стоек для линии марки ровочных машин в числе авторов кроме инженера-конструктора Р. Н. Нигометзянова значатся молодые мастера корпуса № 4 А. И. Шевченко и В. П. Плюшева. В творческой бригаде центральной заводской лаборатории, которая сформировалась для внедрения пяти предложений, успешно работают фрезеровщик А. П. Жартовский и шлифовщик М. А. Леонидов.

За полугодие количество рационализаторов составило 624 человека, из них 53 про

# ГРАНИ ШЕФСТВА

Нередко нас спрашивают: что вы считаете шефством? Какой учет ведется этой работе? Как регистрируются шефские связи и обязательства? Терпеливо отвечая на них, хочется задать встречный вопрос: а всегда ли уместно создавать атмосферу бурной творческой и казенщины вокруг каждого явления жизни? Но разве можно ограничивать шефство рамками какой-то надуманной формулы или устанавливать жесткие правила регистрации, составлять планы, давать разрядки и т. п.? Не лучше просто позаботиться о создании условий, стимулирующих его развитие, а об эффективности судить по конечным результатам?

цента — молодежь. Из пояснительной записки к статотчету ПО «Атоммаш».

## 53 процента — много это или мало?

Сейчас на предприятии работники в возрасте до 30 лет составляют 59,6 процента от общего количества работающих. Значит, есть повод для некоторого удовлетворения результатами работы. Удовлетворения, но не самоуспокоенности.

Как сократить срок адаптации молодого рабочего или специалиста в новаторском коллективе?

Не случайно одним из пунктов принятой на «Атоммаше» системы организации работы без отставания в области изобретательства и рационализации предусматривается повышение уровня технических, правовых и патентно-лицензионных знаний путем включения в учебные программы повышения квалификации и подготовки кадров соответствующих тем.

Это требование пока не выполняется ни отделом технического обучения (ОТО), ни администрацией ГИТУ-80.

Скоро совету ВОИР объединения предстоит отметить своеобразный

юбилей: годовщину со дня достижения договоренности с заместителем директора училища А. Д. Власовым об организации факультативных занятий по вопросам изобретательского права. Дальше договоренности дело не пошло. Это типичный пример, когда слова руководителя не подкрепляются делами. Аналогично ведет себя и начальник ОТО А. К. Матюков.

Явно недостаточно в этом направлении работают и советы ВОИР подразделений. Мало пока школ начинающего рационализатора. Слабо вовлекается молодежь для учебы в филиал Ростовского общественного института патентоведения.

Хотелось бы видеть более активное участие комитета ВЛКСМ в совершенствовании существующих и внедрении новых традиций и обрядов: посвящение в рабочие, в рационализаторы, торжественное вручение первого удостоверения на рационализаторское предложение, первого авторского вознаграждения.

Форм много. Умело их используя, можно добиться перевеса возрастного соотношения новаторов в пользу молодых. Это нужно не для цифры. Этого требует забота о будущем новаторского движения.

Н. ВЕСЕЛОВСКИЙ, председатель совета ВОИР ПО «Атоммаш».

## Коротко о важном

# И массовость, и результативность

300 изобретателей и рационализаторов — это отряд новаторов производства, которые уже приняли участие во Вседонском походе за экономию и бережливость на химзаводе им. 50-летия ВЛКСМ. В этом году подано и внедрено более двухсот рационализаторских предложений, используется семь изобретений.

Массовости движения за экономию и бережливость уделяется большое внимание. Но ставка делается на предложения с большим экономическим эффектом. Таким, как, например, предложение авторов В. М. Алейникова, Ю. В. Юрсова, Е. С. Прохорова. Они предложили усилить узел конденсации системы

очистки отработанного воздуха. И в результате почти на двадцать тысяч рублей экономлено сырья для выпуска водного конденсата. 24 тысячи 700 рублей экономии дало заводу еще одно предложение этих авторов, которые работали вместе с опытным специалистом И. Ф. Горбачевым.

Ожидаемый экономический эффект от использования только трех изобретений — нового способа получения жирующей основы, состава для жирования кожи, нового способа получения сложных эфиров — полмиллиона рублей.

Чтобы сделать движение за экономию массовым, привлечь к нему каждого работника предприятия, за

интересовать в общих результатах всех, проводятся соревнования, конкурсы, присваиваются звания — лучший рационализатор и лучший молодой рационализатор, лучшая бригада творческого содружества.

Ключевые вопросы для нашего завода — экономия сырья и повышение качества продукции. Поэтому для новаторов объявлены специальные конкурсы на лучшие предложения по экономии сырья, материалов, энергоресурсов и по улучшению качества выпускаемой продукции.

А. НЕКЛЕСА, начальник сектора научно-технической информации, рационализации и изобретательства.

# „ИЗГОТАВЛИВАЕМ САМИ“

Недавно в пассажирском автотранспортном предприятии проходила городская школа передового опыта. В ней приняли участие представители шести предприятий и организаций города, рабочие, спецы и сты

ВПАТП. новаторы производства. Главная проблема для транспортников — ремонт техники. Поэтому о новых способах и методах ремонта и шла речь. С интересом посмотрели гости стенды, на которых были представлены детали и запчасти, изготавливаемые в мастерских предприятий. Несколько десятков наименований! Каждая деталь — это результат творчества рационализаторов пасса-

жирского автопредприятия.

Организована специальная творческая группа, которая занимается вопросами ремонта. На месте изготавливается добрая половина всех резиновых, технических изделий, различные сальники, манжеты, прокладки и так далее. Реставрируются шарниры ре-активных тяг автобусов «Икарус». Недавно начали обновлять ведомые диски сцепления Г-53. Некоторые автобусы ходят с такими дисками полгода.

На предприятии трудятся мастера — золотые руки: Б. И. Туровский, В. А. Войтов, А. Г. Коновалов, Г. И. Гуляев и другие.

Н. ЛЕВИНА, наш внештатный корреспондент.

Выпуск подготовлен общественной редколлегией «Новатор» совместно с Домом техники.

## Телевидение

ВТОРНИК, 4 октября

Первая программа

9.05 — Мультфильмы.  
9.40 — «Д'Артаньян и три мушкетера». 2-я серия. 14.50 — «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы.  
16.00 — «Школа Кобахидзе». Телеочерк о народном учителе СССР.  
17.05 — «Рассказывают наши корреспонденты». 17.35 — «Вместе — дружная семья». 18.00 — Продолевательная программа — в действии. «Земледельцы». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Наш сад». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. 21.00 — «Время». 21.35 — «Цветы луговые». Художественный фильм. 23.00 — «Сегодня в мире».

Вторая программа

8.35 и 9.35 — Физика. 10-й класс. 9.05 и 13.20 — Французский язык. 10.05 — Учимся ПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35 и 11.40 — Ботаника. 5-й класс. 11.10 — Шахматная школа. 12.00 — «Сказки А. С. Пушкина». 4-й класс. 12.30 — Природоведение. 3-й класс. 12.50 — История. 8-й класс. 17.20 — «Музыкальные вечера». 18.00 — «Наука и жизнь». 18.30 — «Спорт за неделю». 19.00 — «Почему не поет Фейруз?». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Атенст». Телевизионный журнал. 20.40 — Мультфильм для взрослых. 21.00 — «Время».

СРЕДА, 5 октября

Первая программа

8.20 — «Клуб путешественников». 9.20 — «Д'Артаньян и три мушкетера» 3-я серия. 14.50 — «Коммунисты восьмидесятых». Документальные фильмы. 17.05 — «Адреса молодых». 17.35 — «Веселая карусель». 17.45 — «Человек — хозяин на земле». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Отборочный матч Олимпийского турнира по футболу. 20.45 — День Дона. 21.00 — «Время». 21.35 — «Шире круг».

Вторая программа

8.15 — «Потаенный мир гобелена». Телевизионный фильм. 8.35 и 9.35 — Обществоведение. 10-й класс. 9.05 и 13.15 — Немецкий язык. 10.05 — Искусство Древнего Востока. 10.35 и 11.40 — Н. В. Гоголь. «Тарас Бульба». 11.05 — «Для вас, родители!». 12.10 — Астрономия. 12.40 — «Знаешь ли ты закон?». 13.45 — «Твоя ленинская библиотека». 14.25 — «Люди говорят спасибо». Телеочерк о народном учителе СССР А. А. Ковалева. 14.55 — А. М. Горький. «Очерки об Америке». 17.05 — «Кинопремьеры октября». 17.30 — «Наука — производству». 18.00 — Продолевательная программа — в действии. 18.30 — «Донской роте» — 60». К юбилею Ростовской областной писательской организации. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. Первая лига. 20.45 — «Если хочешь быть здоров». 21.00 — «Время». 21.35 — «Тепло твоих рук». Художественный фильм. 22.50 — Новости.

Редактор

И. ПУШКАРНЫЙ



**КРАСИВО И МОДНО  
ОДЕТЬСЯ ВАМ ПОМОЖЕТ  
ФАБРИКА ИНДИУШИВ  
И РЕМОНТА  
ОДЕЖДЫ.**

Приближаются ноябрьские праздники, заранее позаботьтесь о своем гардеробе, так как в предпраздничные дни ателье города не смогут удовлетворить все ваши желания.

Шейте одежду в ателье № 4 — ул. 50 лет ВЛКСМ, 8 (тел. 2-53-14); ателье «Силуэт» — ул. Ленина, 48 (тел. 2-17-62); ателье «Аленка» — ул. 50 лет СССР (тел. 2-05-87); ателье № 6 — Дом быта «Радуга» — ул. 30 лет Победы, 3 (тел. 2-37-55); ателье № 5 — ул. Энтузиастов, 15 (тел. 5-53-43).

Заказы выполняются квалифицированными закройщиками и мастерами. Срок изготовления брюк в ателье «Аленка», «Силуэт» — 4 дня, легкого женского платья в ателье № 4, № 5, «Аленка» — 15 дней, мужского костюма в ателье № 5, «Аленка» — 20 дней.

Подготовьтесь к осенне-зимнему сезону, поспешите сделать заказ на изготовление головных



**ВОЛГОДОНСКОЕ  
СРЕДНЕЕ ПТУ № 62**

объявляет набор в спецгруппу по специальности: слесарь - монтажник технологического оборудования для работы в тресте «Южтехмонтаж»

**НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО  
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ  
ИНСТИТУТ**

объявляет набор на девятимесячные курсы по подготовке в вуз при Волгодонском филиале НПИ. Занятия ведутся по физике, математике, химии, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз. Начало занятий — с 1 октября. Плата за весь курс обучения — 40 рублей. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 73-94, ауд. 211.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЮНОСТЬ»**

производит набор в коллективы художественной самодеятельности:

хор русской народной песни; Вокальный ансамбль. Ансамбль народных инструментов. Танцевальный коллектив. Детские коллективы: Хоровой, танцевальный. В студию по классу гитары (платная).

Запись производится у дежурного ДК «Юность» в любое время дня.

ДЛЯ ВАС, РЕБЯТА!

Во дворце культуры «Октябрь» проводятся кукольные спектакли «Гусенок Дорофей» и «Необыкновенное состязание» артистов Ставропольского краевого театра кукол. Главный режиссер Р. Т. Свиридов.

Начало спектаклей:

4 октября в 10.30, 12.00 и 14.00.

5 октября в 10.00, 11.30 и 14.00.



уборов из натурального меха в Доме быта «Радуга». Доме быта нового города, ателье № 4. Вам будут предложены современные формы моделей головных уборов.

Если ваши костюм, пальто, платье или плащ требуют ремонта, обращайтесь в ателье «Обновите» — ул. Морская, 60 (тел. 2-18-41), где выполняются все виды ремонта и обновления одежды.

Ателье фабрики имеют в большом выборе трикотажные, шелковые, шерстяные ткани по сниженным ценам.

**ПОСЕТИТЕ НАШИ  
АТЕЛЬЕ!**

и во Всесоюзном объединении «Загрястроймонтаж».

Принимаются лица, отслужившие в Советской Армии и имеющие среднее образование.

Срок обучения 1 год 6 месяцев. Стипендия 106 рублей в месяц. Общешкольные предоставляются. Начало занятий 2 января 1984 года.

До начала занятий желающие будут временно трудоустроены в Волгодонское монтажное управление треста «Южтехмонтаж».

Обращаться: г. Волгодонск, СГПУ № 62, тел. 2-14-20.

Вакансии

Волгодонской филиал Новочеркасского политехнического института объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

ст. преподавателя (2 человека) и доцента кафедры общетехнических дисциплин; доцента и ассистента кафедры марксизма-ленинизма, ассистента, ст. преподавателя и доцента кафедры «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты»; доцента и ассистента кафедры «Производство и монтаж оборудования атомных электростанций», доцента и ассистента кафедры «Оборудование и технология сварочного производства».

Срок конкурса один месяц со дня опубликования объявления.

Заявления с приложением личного Дела направлять по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 73-94.

Центральный научно-исследовательский институт технологии машиностроения Научно-производственного объединения по технологии машиностроения

(ЦНИИТМАШ) объявляет конкурс на замещение вакантной должности:

заведующего лабораторией обработки металлов давлением (отделения в г. Волгодонске).

Заявления и документы направлять на имя генерального директора объединения по адресу: г. Москва, 109088, Шарикоподшипниковская ул. д. 4.

Справки по телефонам: 276-36-71; 275-85-53 (в Москве), 2-42-26, 2-43-95 (в Волгодонске).

Бюро по трудоустройству населения приглашает на постоянную работу

лаборанта, пекарей, кондитеров, уборщика производственных помещений, товароведа, техника-нормировщика, каменщиков.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 173)

**БЮРО ПО  
ТРУДОУСТРОЙСТВУ**

приглашает бухгалтеров, бойцов скота, изготовителей натуральной колбасной оболочки,

грузчиков в холодильниках, слесарей МЖЦ.

(Оплата труда рабочих сдельно-премиальная) Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 170).

Бюро по трудоустройству приглашает на постоянную работу на предприятия Минэнерго:

трактористов на К-700 и Т-150, аккумуляторщика, автокрановщика, водителей спецмашин.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 178)

Информирует «Бирюза»

**УВАЖАЕМЫЕ  
ПОКУПАТЕЛИ!**

Магазин «Бирюза» предлагает несколько советов по уходу за изделиями из золота:

♦ Выполняя физические и домашние работы, кольца рекомендуется снимать — поверхность кольца или камня может получить царапину, потерять свой блеск.

♦ При употреблении косметических средств, приготовленных на основе ртуть и ее солей, золотые изделия также рекомендуется снимать.

♦ Ртуть не только изменяет цвет золота, оставляя на нем белое пятно, но и разрушает его.

♦ Пятна могут появиться и от йода. Их удаляют, опустив изделие на 15—20 минут в раствор гипосульфита натрия (20 граммов фотографического гипосульфита натрия на 100 граммов теплой воды). Затем, промыв изделие в чистой воде, вытирают насухо фланелью. Во избежание на ювелирном изделии темных пятен от соприкосновения с влажной кожей, необходимо, сняв украшение, сразу протереть его насухо.

♦ Если украшения с камнем потеряли блеск, их следует промыть в мыльной воде с нашатырным спиртом (6 капель на стакан воды), затем ополоснуть в чистой воде и протереть фланелью.

**ЗОЛОТЫЕ ИЗДЕЛИЯ  
БУДУТ СОХРАНЯТЬ  
СВОЙ ПЕРВОНАЧАЛЬНЫЙ ВИД, ЕСЛИ ВЫ  
ВОСПОЛЬЗУЕТЕСЬ НАШИМИ  
СОВЕТАМИ.**

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает для работы на Волгодонском консервном заводе:

мастера в упаковочный цех, ст. инженера по технике безопасности, бухгалтера - претензиониста, инженера по соцсоревнованию, ст. инженера-механика, лаборанта, бригадира слесарей-сантехников, слесарей-сантехников, слесарей-ремонтников, слесарей-наладчиков, водителей автомашин, водителей автопогрузчиков, таксировщика нарядов, рабочих по озеленению, рабочих в санбригаду, грузчиков, рабочих в консервный цех с трехменным режимом работы по скользящему графику, рабочих в фабричный цех, плотников, столяров, штукатуров, каменщиков.

Оплата труда временно-премиальная, сдельно-премиальная. Стать высококвалифицированным специалистом можно на учебных курсах при заводе без отрыва от производства.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 183).

**БЮРО ПО  
ТРУДОУСТРОЙСТВУ  
КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД**

приглашает на временную работу в вечерние и ночные смены на погрузочно-разгрузочные работы мужчин, студентов. Оплата труда сдельная. Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 184)

МЕНЯЮ...

...трехкомнатную изолированную квартиру и комнату с подселением в трехкомнатной квартире в г. Волгодонске на четырехкомнатную изолированную ванную в этом же городе. Обращаться: ул. Горького, 135, кв. 15, в любое время.

...трехкомнатную квартиру (47 кв. м.), 2-й этаж, в г. Лисичанске Ворошиловградской области на трехкомнатную или двухкомнатную в г. Волгодонске, или однокомнатную в г. Ворошиловграде на двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Серафимовича, 32, в любое время.

...две однокомнатные квартиры (35 кв. м.) в г. Волгодонске на одну трехкомнатную в этом же городе. Новый город и улицу Степную не предлагать. Обращаться: ул. 30 лет Победы, № 17, кв. 49, после 18 часов.

...комнату 12 кв. м. с балконом в двухкомнатной малонаселенной квартире в г. Волгодонске на однокомнатную квартиру в г. Свердловске. Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, № 42-8 кв. 137.

...трехкомнатную квартиру (41 кв. м., 2-й этаж, имеется телефон) в г. Волгодонске на двухкомнатную и однокомнатную квартиры в этом же городе. Обращаться: ул. 50 лет СССР, № 5, кв. 8, телефон 2-04-68.

...двух и однокомнатных изолированных квартир в г. Волгодонске на трехкомнатную улучшенной планировки, с телефоном в старом городе. Обращаться по телефону 2-52-81.

...в двухкомнатной квартире комнату 18 кв. м. (первый этаж, один сосед) в г. Волгодонске на однокомнатную квартиру или комнату в двухкомнатной квартире в этом же городе. Обращаться: ул. Степная, 183, кв. 46.

...полдома на правах частной собственности в ст. Некрасовской Усть-Лабинского района Краснодарского края на равноценную жилплощадь в г. Волгодонске. Обращаться: пр. Строителей, 4-6, кв. 66 в любое время после 18 часов.

...в доме по ул. Горького, 77-1 трехкомнатную квартиру (49,6 кв. м. со всеми удобствами, телефон) в г. Волгодонске на равноценную в г. Волгодонске или городах Московской области. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Пионерская, № 140, кв. 1, после 18 часов.

Продается дача в районе Восточных электросетей. Имеется домик из трех комнат, балкон, подвал, колодец, плодосады с яблонями. Обращаться: ул. Энтузиастов, 29, кв. 29 А. Я. Кузнецов, после 19 часов.

Продается гараж (кооператив № 3) и дача в районе Экскаваторной. Обращаться по телефону 5-51 14 после 17 часов.

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

Типография № 16 Ростовского областного издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл. л. в. Тираж 22896 Заказ 4097

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской связи — 2-49-27; прием — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич